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МАТЕРИАЛЫ   И  ИНСТРУМЕНТЫ 

  Рекомендованная  пряжа:  1 нить Сeam Toskana 200 м / 50 г (65% альпака суперфайн / 35% вискоза) – 5 (6; 7) 
шт, 1 нить ВВВ Soft Dream 200 м / 25 г (75% мохер / 25% шелк) – 5 (6; 7) шт (расход пряжи может отличаться в 
случае изменения длины тела или рукавов свитера). 

  Спицы:  №4 (для основного полотна), №3,5 (для резинок) круговые длиной 80 – 100 см (при вязании 
способом «magic loop»), номер спиц напрямую зависит от индивидуальной плотности вязания; 

  6 маркеров, ножницы, крючок №3,5, сантиметровая лента, трикотажная игла, обоюдоострая 
вспомогательная спица. 
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РАЗМЕРЫ, КОНСТРУКЦИЯ 

 Описание предусматривает вариант с 
круглой стандартной горловиной и вариант 
с высоким воротом, а также с удлиненной 
спинкой и с ровным низом. 

  Свитер вяжется по кругу (без швов) снизу 
вверх до проймы. Далее детали разделяются 
на перед и спинку, которые вяжутся по 
очереди поворотными рядами до скосов 
плеча. После этого перед и спинка 
объединяются в круг, вязание продолжается 
по кругу до начала глубины горловины, 
которая формируется поворотными рядами. 
Оформляется обвязка горловины.  От пройм 
сверху вниз вяжутся рукава (рис.1). 

  В описании перед скобками приведены данные для размера S, в скобках для размеров М и L 
соответственно.  

             Необходимый размер достигается при условии соблюдения в процессе вязания 

плотности, указанной в описании, и методом подбора большего или меньшего размера 

спиц.  

       Таблица размеров 

Размер S M L 

Обхват груди 84–90 92–98 100–106  
 

  Модель свитера подразумевает свободную посадку, прибавка на свободу облегания к обхвату 
груди заложена 16–26 см (в зависимости от размера).   

  

 УЗОРЫ, ПЛОТНОСТЬ 
 

Перед началом работы обязательно свяжите образец, проведите ВТО (влажно-тепловая 
обработка), определите свою плотность вязания.  
 

Лицевая  гладь:  в лицевых рядах все петли лиц., в изнаночных – изн. 

Резинка 2х2:  чередовать 2 лиц, 2 изн. 

Полупатентная резинка:   

1 р (ЛС):  *1 изн, 1 накид, 1 п снять не провязывая,*  повторять от * до * необходимое количество раз. 

2 р (ИС):  *петлю с накидом провязать изн, 1 лиц,*  повторять от * до * необходимое количество раз. 

2 р (при круговом вязании): *1 изн, петлю с накидом провязать лиц*  повторять от * до * необходимое 
количество раз. 

 

Плотность лицевой глади (после ВТО): 2,4 петли  в 1 см; 2,9 ряда в 1 см. 
 

Если ваша плотность больше расчётной, возьмите спицы на полразмера больше, если плотность 
меньше расчётной, возьмите спицы на полразмера меньше и свяжите образец еще раз. 
 

Рис. 1  Схема направления вязания 
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СОКРАЩЕНИЯ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

 п – петля  

 р – ряд  

 М – маркер 

 лиц – лицевая петля (петли) 

 изн – изнаночная петля (петли) 

 ЛС – лицевая сторона 

 ИС – изнаночная сторона 

 РП – разворотная петля 

 доп. спица  – дополнительная обоюдоострая спица, можно использовать чулочную 

 2 вм.л. – 2 вместе лицевой с наклоном влево  

 

 

 

          а)                               б)                          в) 

а) первую петлю переснять на правую спицу, не 
провязывая (нить за работой), 

б) вторую петлю провязать лицевой, подхватить 
первую петлю левой спицей и накинуть её на 
вторую петлю, 

в)  вторая петля должна располагаться за первой. 

 2 вм.пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо  

 

 

 

         а)                           б)               в) 

  
а)  подхватить обе петли слева направо правой спицей, 
б)  провязать их вместе лицевой, 
в)  вторая петля должна располагаться перед первой. 

 

 

             В описанных ниже убавках за один приём убавляется 2 петли, выполнение можно 

посмотреть по ссылке: видео 1 

 3 вм.лиц. – 3 вместе лицевой центральная сверху  

а) перенести на правую спицу 2 петли одновременно движением слева направо, 
б)  петлю провязать лицевой, 
в)  протянуть провязанную петлю в снятые петли, 
г)  центральная петля должна располагаться сверху. 

 3 вм.изн. – 3 вместе изнаночной центральная снизу  

а) перенести на правую спицу 1-ю и 2-ю петлю, разворачивая их левой стенкой вперед, 
б)  движением снизу вверх перенести их на левую спицу (в результате петли поменялись местами), 
в)  снова вернуть петли на правую спицу, 
г)  3-ю петлю провязать изнаночной, 
д) протянуть провязанную петлю в снятые петли. 
 
 

             В описанных ниже убавках за один приём по лицевой стороне убавляется               
2 петли, выполнение можно посмотреть по ссылке: видео 2 

 уб.пр.лиц. – убавка лицевыми с наклоном вправо (за один приём убавляется 2 петли) 
а)  1-ю и 2-ю петлю перевести на доп.спицу за работой, 
б)  3-ю и 1-ю петлю провязать 2 вм.пр., 
в)  4-ю и 2-ю петлю провязать 2 вм.пр. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ycRnXLzBqzw
https://youtu.be/K5KoPotpu80
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 уб.л.лиц. – убавка лицевыми с наклоном влево (за один приём убавляется 2 петли) 
а)  1-ю и 2-ю петлю перевести на доп.спицу перед работой, 
б)  1-ю и 3-ю петлю провязать 2 вм.л., 
в)  2-ю и 4-ю петлю провязать 2 вм.л. 

 

             В описанных ниже убавках за один приём по изнаночной стороне убавляется        
2 петли, выполнение можно посмотреть по ссылке: видео 3 

 

 уб.пр.изн. – убавка изнаночными с наклоном вправо (за один приём убавляется 2 петли) 
а)  1-ю и 2-ю петлю перевести на доп.спицу за работой, 
б)  3-ю и 1-ю петлю провязать 2 вм.пр.изн., 
в)  4-ю и 2-ю петлю провязать 2 вм.пр.изн. 

 

 уб.л.изн. – убавка изнаночными с наклоном влево (за один приём убавляется 2 петли) 
а)  1-ю и 2-ю петлю перевести на доп.спицу перед работой, 
б)  1-ю и 3-ю петлю провязать 2 вм.л.изн., 
в)  2-ю и 4-ю петлю провязать 2 вм.л.изн. 

 
 

             В описанных ниже прибавках за один приём прибавляется 2 петли, выполнение 

можно посмотреть по ссылке: видео 4 

 

 приб.1/1  – прибавка в резинке по лицевой стороне  
а)  из изнаночной петли провязать, 1 изн за заднюю стенку, 1 нак, 1 изн за переднюю стенку, 
б)  в следующем ряду петли вяжутся по рисунку, накид провязать изнаночной скрещенной. 

 
 приб.1/1 изн. – прибавка в резинке по изнаночной стороне  

а)  из лицевой петли провязать, 1 лиц за заднюю стенку, 1 нак, 1 лиц за переднюю стенку, 
б)  в следующем ряду петли вяжутся по рисунку, накид провязать лицевой скрещенной. 

 
 
 закрытие петель –  

а) первую петлю провязать по рисунку (если это кромочная, 
то снять не провязывая), вторую петлю провязать по 
рисунку, левой спицей подхватить первую петлю слева 
направо. 

б)   протянуть  вторую петлю в первую, повторять шаги «а» и  
      «б»  необходимое количество раз. 

   а)                                   б) 
 

 Укороченные ряды выполняются немецким способом, выполнение можно посмотреть по 
ссылке: видео 5 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/J6dG-tCI-aw
https://youtu.be/bZ76XW71F0w
https://www.instagram.com/p/B4eP0XLohMD/
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ТЕХНИЧЕСКИЙ РИСУНОК 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

НИЖНЯЯ ЧАСТЬ СВИТЕРА / ТЕЛО СВИТЕРА 

          Набор петель и вязание резинки осуществляется спицами на 0,5 номера меньше тех, 

которыми  вы  попали в заданную плотность.  

 
Набрать на круговые спицы простым скрестным набором 264 (280; 296) п + 1 п для объединения 
в круг, если это необходимо, (допустимо использование итальянского набора с переходом в 
резинку 2х2).  
 

1–22 р:  установить М1, вязать резинку 2х2, (начать ряд с 1 изн, далее 2 лиц и т.д.) на высоту     
6,5 см.   

В последнем ряду резинки перейти на спицы основного номера (которыми вы попали в 
заданную плотность), установить М4 через 132 (140; 148) п от М1. 

Вариант с удлиненной спинкой: 

На участке между М4 и М1 выделить маркерами М3 и М2 центральные 68 (68; 76) п 
спинки (маркеры расположатся  слева от М1) (Рис. 2). 

 

 

 
 

 

 
 

    Рис.2                                                                                             Рис.3 
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                    Вязание продолжится поворотными укороченными рядами.  
                   Если вы вяжете разъемными спицами, и левая спица на полразмера меньше, 

замените ее на спицу основного размера. 
 

 
ЛС:  Вязать лицевыми до М3, снять М3, развернуть вязание. 
ИС: РП, вязать изнаночными до М2, снять М2, развернуть вязание. 

*ЛС:  РП, вязать лиц до РП предыдущего ряда, РП,  8 (9; 9) п лиц, развернуть вязание. 
ИС:  РП, вязать изн до РП предыдущего ряда, РП, 8 (9; 9) п изн, развернуть вязание.* 

Вязать от * до * еще 7 раз. Всего должно получиться по 9 РП с каждой стороны. 

ЛС:  РП, вязать лиц до М1. 

Для обоих вариантов низа  

23–84 р:  62 ряда вязать по кругу лицевыми на высоту 28 см от низа (для варианта с 
удлиненной спинкой ориентироваться на длину по центру переда). 

             Все данные в см приведены для готового изделия, т.е. после ВТО, если у выбранной 
вами пряжи другой процент усадки, чем у оригинальной, учитывайте это 
самостоятельно. 

 

          Для посадки изделия на фигуру с низким / высоким ростом скорректируйте этот 
участок на необходимую высоту.  

 
 
 
 
 
 
 

  РАЗДЕЛЕНИЕ НА ПЕРЕД И СПИНКУ 
 
 

          Кромочные петли провязываются в каждом ряду, кроме случаев, когда в начале ряда 
закрываем петли.    

                 Выполнение «бескромочного края» можно посмотреть по ссылке:  видео 6. 

 

Разделяющий ряд:   

М1, вязать лицевыми до М4, снять М4 со спицы, развернуть вязание изнаночной стороной к 
себе, закрыть только что провязанные 2 петли (протягивая каждую последующую петлю через 
предыдущую с помощью крючка или спицы без участия рабочей нити). 
 
Развернуть вязание лицевой стороной к себе, закрыть 2 петли, провязывая их по узору.  

Вязать лицевыми до М1, снять М1 со спицы, развернуть вязание изнаночной стороной к себе, 
закрыть только что провязанные 2 петли (протягивая каждую последующую петлю через 
предыдущую с помощью  крючка или спицы без участия рабочей нити). 
 
Развернуть вязание лицевой стороной к себе, закрыть 2  петли, провязывая их по узору (рис.4). 
 
Разделение на перед и спинку можно посмотреть по ссылке:  видео 7   
 

https://www.instagram.com/p/B8-nqyAIX7w/
https://youtu.be/G170FgTZCHw
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На спицах по спинке и переду по 128 (136; 144) п. 
 
 

          С этого момента вязание продолжить поворотными рядами, сначала вяжется 
спинка, потом перед. Для удобства можно переснять петли переда на другую спицу. 

 

 
 
 
 

СПИНКА / ПРОЙМЫ 
 

1 р (ЛС):  кром, 2 лиц, 1 изн,  *1 п снять с накидом, 1 
изн*, вязать от * до * еще 1 (2; 3) раза, 
установить М7,  вязать от * до * 3 раза, 
установить М8,  100 (104; 108) лиц, 
установить М9, *1 изн, 1 п снять с накидом*, 
вязать от * до *  еще 2 раза, установить М10, 
вязать от * до * 2 (3; 4) раза, 1 изн, 1 лиц, 
последние 2 петли провязать 2 вм.пр (рис.5). 
На спицах 127 (135; 143) петель. 

2 р (ИС):  кром, 1 изн, *1 лиц, накид с петлей 
провязать изн*, вязать от * до * еще 4  (5; 6) 
раз, 1 лиц, 100 (104; 108) изн, вязать от * до *  
5 (6; 7) раз, 1 лиц, 1 изн, последние 2 петли провязать 2 вм.пр. 
На спицах 126 (134; 142) петель. 

3 р (ЛС):  кром, 1 лиц, 1 изн,  *1 п снять с накидом, 1 изн*, вязать от * до * еще 4 (5; 6)  раз,     
100 (104; 108) лиц, 1 изн, вязать от * до * 5 (6; 7)  раз, последние 2 петли провязать       
2 вм.пр. 
На спицах 125 (133; 141) петель. 

4 р (ИС):  кром, *1 лиц, накид с петлей провязать изн*, вязать от * до * еще 4 (5; 6)   раз, 1 лиц, 
100 (104; 108) изн, вязать от * до * 5 (6; 7)  раз, 1 лиц, последние 2 петли провязать       
2 вм.пр. 
На спицах 124 (132; 140) петли. 

5 р (ЛС):  кром, вязать по узору полупатентной резинкой, остановиться не довязывая 1 п до М7, 
приб.1/1, М7, 6 п по узору полупатентной резинкой до М8, М8, уб.пр.лиц.,  
вязать лиц, остановиться не довязывая 4 петли до М9, уб.л.лиц., М9, 
6 п по узору полупатентной резинкой до М10, М10, приб.1/1,  
вязать по узору полупатентной резинкой, кром.    

  

  

Рис. 4 

Рис. 5 
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6 р (ИС):  вязать по узору, накиды в                                                                                                             
 прибавках провязать изн.скрещ.   
7–8 р:        вязать по узору.                                                                                                                                                                                       
9–60 (64; 68) р: повторять с 5–8 р ещё 14 раз (фото 1), на высоту 19 см. 

 повторять с 5–8 р ещё 13 (14; 15) 
раз (фото 1), на высоту 17,5 (19; 
20,5) см. 

 

 Нить отрезать, перейти к вязанию 
пройм переда. 

  
  

  

 

 

 

ПЕРЕД / ПРОЙМЫ 
 

 

1–8 р:  вязать как проймы спинки. 

  Установленные маркеры М2, М3, М4, М5 
(Рис.6). 

 

9–56 (60; 64) р: повторять с 5–8 р ещё 14 раз (фото 1), на высоту 19 см. 

 повторять с 5–8 р ещё 12 (13; 14) раз        
(фото 1), на высоту 16,5 (18; 19,5) см. 

 

Всего должно быть выполнено 13 (14; 15) 
декоративных убавок / прибавок по переду и 
14 (15; 16) по спинке. 

 

 
 

           

                 Если Ваша пряжа после ВТО дает усадку по высоте, вероятнее всего, выйти на 
нужную высоту пройм (при указанном в описании количестве рядов) не получится.  

 Для корректировки этого участка нужно в нижней части пройм между рядов с 
убавками / прибавками добавить 2 ряда по узору. Выполнить данный прием 
необходимое количество раз.  

                 Т.е. некоторое количество раз ряды с убавками / прибавками будут чередоваться не 
в каждом 4-ом (как в описании), а в каждом 6-ом ряду. 

 

 

 

 

Рис. 6 

Фото 1   (на фото для примера показан вариант размера М) 
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ВЕРХНЯЯ ЧАСТЬ СВИТЕРА / ПЛЕЧЕВЫЕ СКОСЫ 
 
Далее детали спинки и переда нужно объединить. До момента формирования горловины 
переда вязание продолжится по кругу. 
 

            

                Соблюдайте узор и ритм убавок / прибавок  до конца верхней  части. В описании 
внимание на этом не будет сконцентрировано.  

                                                      

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 

1 р (ЛС):  деталь переда вязать по узору (не забудьте выполнить декоративные убавки / 
прибавки), остановиться перед кром., присоединить деталь спинки и провязать 
кромочные 2 вм.лиц.пр., на провязанную петлю установить М6 (фото 2), вязать деталь 
спинки по узору, остановиться перед кром., присоединить деталь переда и провязать 
кромочные 2 вм.лиц.пр., на провязанную петлю установить М1 (рис.7). 
На спицах 246 (262; 278) петель. 

2 р:  вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц. 

 Каждый последующий ряд сокращает количество петель на 4 (фото 3). 
На спицах 242 (258; 274) петли. 

 
            

                Если после петли с М1 стоит лицевая, необходимо всегда провязывать ее лицевой (не   
снимать с накидом, даже если это предусмотрено узором).  

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Рис. 7 

Рис. 8  Порядок расставленных маркеров Фото 3 

Фото 2 
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Вариант с высоким воротом                                                                                                     

3–10 р:     вязать как 2-й ряд, выполнив декоративные убавки / прибавки в 5 и 9 ряду.  
Всего к этому моменту должно быть выполнено 16 (17; 18) декоративных убавок / 
прибавок по переду и 17 (18; 19) по спинке.                                                                                                                                                                     
На спицах 210 (226; 242) петель. 

 
           

              Если вы вяжете разъемными спицами, и левая спица на полразмера меньше, замените ее 
на спицу основного размера. 

 

 
11 р:   вязать по узору до М3, М3,  

13 лиц, 10 п закрыть (центральные петли переда) (фото 4),  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 
3 вм.лиц, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 
3 вм.лиц, вязать по узору до конца ряда, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 195 (211; 227) петель. 

                                                                                                                                                                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 

Фото 4  (для примера показан вариант стандартной горловины размера М) 

 
            

                Далее вязание продолжится поворотными рядами, начало ряда сместится в центр 
переда (Рис. 8). Обратите внимание, что смена узора в полупатентной резинке по 
прежнему должна выполняться по линии левого плеча после петли с М1.  

  
12 р (ИС): (убавка / прибавка по левой стороне переда) 

закрыть 2 п, 5 изн, уб.изн.пр., вязать по узору до М2, М2, приб.1/1 изн,  
вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить 3 вм.изн),  
в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 188 (204; 220) петель. 

13 р (ЛС): (убавка / прибавка по спинке и правой стороне переда) 
для размера S, М: 
закрыть 2 п, 5 лиц, уб.лиц.л., вязать по узору до М5, М5, приб.1/1,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, вязать по узору (вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки 
как обычно), остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
 вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

для размера L: 
закрыть 2 п, 4 лиц, уб.лиц.л., вязать по узору до М5, М5, приб.1/1,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, *5 п по узору, развернуть вязание, 
РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору, развернуть вязание,  
РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*, (вдоль маркеров по спинке выполнить  
убавки / прибавки как обычно), остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1,   
3 вм.лиц, повторить от * до *, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 
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На спицах 181 (197; 205) петля. 

14 р (ИС): закрыть 2 п, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                       
3 вм.изн), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 174 (190; 198) петель. 

15 р (ЛС): для размера S, М: 
закрыть 2 п, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до  
петли с М6, 3 вм.лиц, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли                 
с М1, 3 вм.лиц, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

для размера L: 
закрыть 2 п, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, *5 п по узору, развернуть вязание, РП, 3 п по узору,  
3 вм.изн, 4 п по узору, развернуть вязание, РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц,  
вязать по узору*, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц,  
повторить от * до *, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 167 (183; 183) петель. 

16 р (ИС): (только прибавка по левой стороне переда) 
закрыть 1 п, вязать по узору до М2, М2, приб.1/1 изн, 
вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить 3 вм.изн),                        
в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 163 (179; 179) петли. 

17 р (ЛС): (только прибавка по правой стороне переда и убавки / прибавки по спинке) 
для размера S: 

 закрыть 1 п, вязать по узору до М5, М5, приб.1/1,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, вязать по узору (вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки 
как обычно), остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
 вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

 для размера М, L: 
закрыть 1 п, вязать по узору до М5, М5, приб.1/1, 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц,  
*5 п по узору, развернуть вязание, РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору, 
развернуть вязание, РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*,  
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 159 (167; 167) петель. 

18 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                                            
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 154 (162; 162) петли. 

19 р (ЛС): кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                                 
3 вм.лиц, *5 п по узору, развернуть вязание, 
РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору, развернуть вязание,  
РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*,  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 141 (149; 149) петля. 
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20 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                                    
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 136 (144; 144) петель. 

21 р (ЛС): (убавки / прибавки по спинке) 
кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц, 
повторить от * до * (см.19 ряд), (вдоль маркеров по спинке выполнить                           
убавки / прибавки как обычно), остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1,        
3 вм.лиц, повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 123 (131; 131) петли. 

22 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                                
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 113 (126; 126) петель. 

23 р (ЛС): кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                               
3 вм.лиц, повторить от * до * (см.19 ряд), остановиться не довязывая 1 петлю до 
петли с М1, 3 вм.лиц, повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 105 (113; 113) петель. 

24 р (ИС): вязать как 22 р.  
На спицах 100 (108; 108) петель. 

25 р (ЛС): (убавки / прибавки по спинке) 
кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                           
3 вм.лиц, повторить от * до * (см.19 ряд),   
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 87 (95; 95) петель. 

26–27 р: вязать как 22–23 р.  
На спицах 69 (77; 77) петель. 

28 р (ИС): вязать как 22 р.  
На спицах 64 (72; 72) петли. 

29 р (ЛС): (только убавки по спинке) 
кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                         
3 вм.лиц, повторить от * до * (см.19 ряд), вязать по узору до М8, М8,  уб.лиц.пр, 8 лиц, 
уб.лиц.л, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 47 (55; 55) петель. 

30 р (ИС): для размера S: 
свободно закрыть петли, провязывая по рисунку,  
последние 2 петли провязать 2 вм.пр. 

для размера М, L: 
вязать как 22р. Маркеры снять. 

  На спицах (50; 50) петель. 

31р (ЛС):  свободно закрыть петли, провязывая по рисунку,  
 последние 2 петли провязать 2 вм.пр. 
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Вариант со стандартной горловиной 

3–6 р:  вязать как 2-й ряд, выполнив декоративные убавки / прибавки в 5 ряду. Всего к этому 
моменту должно быть выполнено 15 (16; 17) декоративных убавок / прибавок по 
переду и 16 (17; 18) по спинке.                                                                                                                                                                     
На спицах 226 (242; 258) петель. 

 
           

              Если вы вяжете разъемными спицами, и левая спица на полразмера меньше, замените ее 
на спицу основного размера. 

 

 
7 р:   вязать по узору до М3, М3,  

14 лиц, 12 п закрыть (центральные петли переда) (фото 4),  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1,  
3 вм.лиц, вязать по узору до конца ряда, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 209 (225; 241) петель. 

 
            

                Далее вязание продолжится поворотными рядами, начало ряда сместится в центр 
переда (Рис. 8). Обратите внимание, что смена узора в полупатентной резинке по 
прежнему должна выполняться по линии левого плеча после петли с М1.  

  
8 р (ИС): (убавка / прибавка по левой стороне переда) 

закрыть 3 п, 5 изн, уб.изн.пр., вязать по узору до М2, М2, приб.1/1 изн, 
вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить 3 вм.изн),  
в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 201 (217; 233) петля. 

9 р (ЛС): (убавка / прибавка по спинке и правой стороне переда) 
для размера S, М: 
закрыть 3 п, 5 лиц, уб.лиц.л., вязать по узору до М5, М5, приб.1/1,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
3 вм.лиц, вязать по узору (вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки 
как обычно), остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

для размера L: 
закрыть 3 п, 4 лиц, уб.лиц.л., вязать по узору до М5, М5, приб.1/1,  
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц,  
*5 п по узору, развернуть вязание, РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору,  
развернуть вязание, РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*,  
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), остановиться 
не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, повторить от * до *, вязать по узору, в 
конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 193 (209; 217) петли. 

10 р (ИС): закрыть 2 п, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                     
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 186 (202; 210) петель. 

11 р (ЛС): для размера S, М: 
закрыть 2 п, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  
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3 вм.лиц, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 
3 вм.лиц, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

для размера L: 
закрыть 2 п, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                 
3 вм.лиц, *5 п по узору, развернуть вязание, 
РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору, развернуть вязание,  
РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*, остановиться не довязывая 1 петлю до 
петли с М1, 3 вм.лиц, повторить от * до *, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 179 (195; 195) петель. 

12 р (ИС): (только прибавка по левой стороне переда) 
закрыть 1 п, вязать по узору до М2, М2, приб.1/1 изн, вязать по узору (в области 
предполагаемых плечевых швов убавить 3 вм.изн), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 175 (191; 191) петель. 

13 р (ЛС): (только прибавка по правой стороне переда и убавки / прибавки по спинке) 
 для размера S:  

закрыть 1 п, вязать по узору до М5, М5, приб.1/1, вязать по узору,  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц,  
вязать по узору (вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 

 для размера М, L: 
закрыть 1 п, вязать по узору до М5, М5, приб.1/1, вязать по узору,  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц,  
*5 п по узору, развернуть вязание, РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору,  
развернуть вязание, РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*,  
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, вязать по узору, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 171 (179; 179) петля. 

14 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить 3 вм.изн),      
в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 166 (174; 174) петель. 

15 р (ЛС): кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,  3 вм.лиц,  
*5 п по узору, развернуть вязание, РП, 3 п по узору, 3 вм.изн, 4 п по узору,  
развернуть вязание, РП, 2 п по узору, 3 вм.лиц, вязать по узору*,  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 153 (161; 161) петли. 

16 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                                      
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 148 (156; 156) петель. 

17 р (ЛС): (убавки / прибавки по спинке)кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 
петлю до петли с М6, 3 вм.лиц, повторить от * до * (см.15 ряд),  
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно),  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1,  3 вм.лиц,  
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
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На спицах 135 (143; 143) петель. 

18 р (ИС): кром, вязать по узору (в области предполагаемых плечевых швов убавить                                   
3 вм.изн.), в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 130 (138; 138) петель. 

19 р (ЛС): кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6,                                    
3 вм.лиц, повторить от * до * (см. 15 ряд),  
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 117 (125; 125) петель. 

20 р (ИС): вязать как 18 р. 
На спицах 112 (120; 120) петель. 

21 р (ЛС): (убавки / прибавки по спинке) 
кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц, 
повторить от * до * (см. 15 ряд),   
(вдоль маркеров по спинке выполнить убавки / прибавки как обычно), 
остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1, 3 вм.лиц, 
повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 99 (107; 107) петель. 

22–23 р: вязать как 18–19 р. 
На спицах 81 (89; 89) петля. 

24 р (ИС): вязать как 18 р. 
 На спицах 76 (84; 84) петель. 

25 р (ЛС): (только убавки по спинке) 
кром, вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М6, 3 вм.лиц, 
повторить от * до * (см. 15 ряд), вязать по узору до М8, М8, уб.лиц.пр, 8 лиц, уб.лиц.л, 
вязать по узору, остановиться не довязывая 1 петлю до петли с М1,                                                 
3 вм.лиц, повторить от * до *, в конце ряда 2 вм.пр. 
На спицах 59 (67; 67) петель. 

26 р (ИС):  для размера S: 
свободно закрыть петли, провязывая по рисунку,  
последние 2 петли провязать 2 вм.пр. 

 для размера М, L: 
вязать как 18 р. Маркеры снять. 
На спицах (62; 62) петли. 

27 р (ЛС):  свободно закрыть петли, провязывая по рисунку, 
 последние 2 петли провязать 2 вм.пр. 
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ГОРЛОВИНА 

          Вязание резинки горловины осуществляется спицами на 0,5 номера меньше тех, 

которыми  вы  попали в заданную плотность.  
 

 
Начиная от верхней точки плеча с помощью 
крючка по краю горловины проложить 
тамбурный шов. 

Для варианта с высоким воротом:  
104 (108; 108) стежка. 

Для стандартного варианта горловины: 
120 (124; 124) стежков. 
 

                                                                 
Чтобы равномерно расположить петли, 
необходимо разделить маркерами горловину на 
несколько равных частей, для примера поделим на 
4 части (фото 5) (проверьте себя сантиметровой 
лентой).  
 

  Общее количество петель горловины разделить на 
4, проложить между маркерами полученное 
количество стежков тамбурного шва (фото 6). 
Спицей поднять необходимое количество петель, 
вытягивая петли из центра цепочки тамбурного шва 
(фото 7).   
 

Вязать по кругу резинкой 2х2. 

Для варианта с высоким воротом: 55 рядов (в готовом виде высота 15 см). 
Можете скорректировать количество рядов на своё усмотрение.  

Для стандартного варианта горловины: 11 рядов (в готовом виде высота 3 см). 
 
Петли закрыть иглой с имитацией простого скрестного наборного края или с имитацией 
итальянского набора петель (в зависимости от того, какой набор использовался в начале 
работы). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Фото 5 

Фото 6 

Фото 7 



  . 17 .   

     #свитер_Акцент 

РУКАВА 
 

Разделить пройму на  4 равные части таким 
образом, чтобы линия плеча разделяла одну из 
частей поровну (рис.9). Места разделения 
отметить маркерами М1, М2, М3, М4. 
На центр подреза между М1 и М4 установить 
МНР. 
 
Ряд начать с МНР. 
По краю проймы поднять 80 (86; 92) п таким 
образом, чтобы между маркерами М1, М2, М3 и 
М4 было примерно одинаковое количество 
петель. 
МНР – М1 → 10 (11; 11) п, М1 – М2 → 20 (21; 23) п, 
М2 – М3 → 20 (22; 23) п, М3 – М4 → 20 (21; 23) п, М4 – МНР → 10 (11; 12) п. 
МНР установить на последнюю петлю ряда. 
 
  

           

               Далее вязание продолжится лицевой гладью укороченными рядами.  
 Если вы вяжете разъемными спицами, и левая спица на полразмера меньше, замените 

ее на спицу основного размера. 
 

 
 

Вязать лиц до М3, развернуть вязание, РП, вязать изн до М2, 
развернуть вязание. 

ЛС:  *РП, вязать лиц до РП предыдущего ряда, 3 (3; 4) лиц, 
развернуть вязание. 

ИС:  РП, вязать изн до РП предыдущего ряда, 3 (3; 4) изн, 
развернуть вязание.* 
Вязать от * до * еще 6 раз, всего с каждой стороны должно 
быть 8 разворотов. 

ЛС:  РП, вязать лиц до МНР (Рис.10). 
 
Далее вязание продолжится по кругу. 
 
 
Вязать по кругу 8 рядов, в последнем ряду остановиться не довязывая 1 п до МНР. 
9 р (ряд убавок): 3 вм.лиц., до конца ряда все петли лиц. 
 
Размер S 
Вязать по кругу лиц, повторяя ряд убавок в каждом 8 ряду 7 раз, далее в каждом 7 ряду 4 раза.  
Всего 12 убавок в 9, 17, 25, 33, 41, 49, 57, 65, 72, 79, 86, 93 рядах. 
 

Размер М 
Вязать по кругу лиц, повторяя ряд убавок в каждом 7 ряду 12 раз.  
Всего 13 убавок в 9, 16, 23, 30, 37, 44, 51, 58, 65, 72, 79, 86, 93 рядах. 
 

Размер L 
Вязать по кругу лиц, повторяя ряд убавок в каждом 6 ряду 9 раз, далее в каждом 5 ряду 6 раз.   
Всего 16 убавок в 9, 15, 21, 27, 33, 39, 45, 51, 57, 63, 68, 73, 78, 83, 88, 93 рядах. 

Рис. 9 

Рис. 10 
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Для всех размеров 
На спицах 56 (60; 60) петель. 
Вязать по кругу 12 рядов.  
Если необходимо, сократите / увеличьте количество рядов в этом блоке, имея ввиду, что дальше 
будет манжет  6 см. 
 
В последнем ряду перейти на спицы, которые использовались для вязания резинки. 
21 ряд вязать резинку 2х2.  
Петли закрыть тем же способом, что и петли горловины. 
 
 

 

ВТО  (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА) 

 

   Готовое изделие аккуратно выстирать руками в теплой воде со специальным средством для 
стирки шерсти.  

   Полоскать в воде такой же температуры, как при стирке.  

  Бережно отжать не выкручивая, завернуть в полотенце, оставить на время, позволив 
полотенцу впитать влагу.  

   Перед сушкой расправить свитер, придать ему нужную форму.  

   Сушить горизонтально на сухом полотенце в хорошо проветриваемом месте. Не сушите 
вязаные вещи на батарее или в подвешенном виде. 

При правильном уходе ваши изделия будут долго радовать вас.  

 

Буду рада видеть ваши свитера по тэгу #свитер_Акцент. 
Приятного вязания! 
 
 
 
По всем вопросам можете связаться со мной: 

эл. адрес: yulia.bray@gmail.com 

инстаграм: @knit_profi, @yulia.bray 

сайт: http://knitprofi.ru 

Другие описания можно найти по тегу #mk_knit_profi 

 
Данное описание является интеллектуальной собственностью, не подлежащей распространению.  

Запрещено коммерческое использование описания, а также любое использование материалов (текста и 

фотографий) в других целях, кроме личных. 

mailto:yulia.bray@gmail.com
http://knitprofi.ru/

